

搜寻年味

绿城小年味浓 街头麻糖飘香



祭灶?昨日,记者在街头问起这一民俗,不少人说:吃麻糖!过小年吃麻糖是一直沿袭至今的习俗。早在几天前,郑州的大街小巷就开始出现麻糖的摊点,市民纷纷购买。

一位卖麻糖的商贩说,每天销量都有五六十袋之多,今天卖得更多。

今年82岁的郑象乾老人告诉记者,在旧社会,腊月二十三虽然是“小年”,可和春节一样隆重,那个时候,穷人和富人的过法也不尽相同,富人不但要供奉灶爷的

画像,还要备足关东糖、清水和秣草各种祭祀用品,先是点烛焚香,三拜之后再在院内烧上黄表,保送灶爷“上天言好事”。而对于穷人来说,则一幅画像,三柱香而已。只是解放以后,在破除封建迷信的大背景下,一切都渐渐淡忘了。

昨日下午,记者来到金水区祭灶办事处姚店堤村。这里依然能够看到旧时的习俗。一家人围坐在饭桌旁,放一挂鞭炮,吃几块灶糖,其乐融融。本报记者 朱华 栾月琳 文 李焱 图



相关链接

祭灶

民谚曰:“二十三,祭灶关。”旧俗农历腊月二十三为祭祀灶神的日子。祭灶的风俗在我国由来已久,早在周代已成习俗。“祭灶”最早叫“祀灶”,即纪念教人吃熟食的“先灶者”。由于火的发现,人们才由茹毛饮血开始过渡到吃熟食,喝开水。所以上自天子,下至庶民,对灶神的祭祀都是十分虔诚的。

在古代,人们把灶神奉为一家之主。相传,腊月二十三灶神要上天向玉皇大帝汇报人间善恶之事,所以家家户户都为善送行,希望他多说好话,少说坏话。正如灶神的对联所言:“上天言好事,回宫降吉祥。”祭祀灶神的供品,麻糖是最主要的。意思是让灶君吃麻糖,粘住口,可以少说话。

新华社记者 王颂 摄

贫困先心病患儿手术费全免 首批20人快快报名



本报讯(记者 汪辉 文 汪静文 图)贫困心脏病患儿家长,快到河南中医学院一附院报名!昨日,中国红十字基金会“天使阳光——贫困先天性心脏病儿童救治行动”在我省正式启动,河南中医学院第一附属医院成为该行动在我省的唯一定点医院。首批确定资助20名家庭困难的先天性心脏病患儿免费手术。

据介绍,“天使阳光”救治心脏病儿童活动救助对象为河南省及中部地区贫困先心病儿童。报名及资助办法:患儿须提交所在乡镇人民政府或街道办事处民政部门出具的家庭贫困证明;二甲以上医院作出的先

心病病情诊断证明;患儿家庭求助信;患儿父母身份证和患儿户口复印件一份,以及患儿近期5寸生活彩照两张。经中国红十字基金会审查确定后,将给予全免费救治。凡报名未获得救助的贫困家庭患儿可享受20%治疗费减免优惠。报名电话(0371)66263083、66263102。“红十字天使计划”是中国红十字基金会在医疗卫生领域面向贫困农民和儿童推出的一项社会公益事业,“天使阳光行动”作为其中的一部分,是继续救助白血病儿童、脑瘫儿童等重症患儿之后推出的又一个大病医疗救助行动。

北环汽配大世界 50间店铺串串烧



本报讯(记者 张立 通讯员 赵岩川 文 宋晔 图)昨晚9时许,北环汽配大世界一商铺突发大火,数十间店面被烧毁,由于当时商店已下班,大火未造成人员伤亡,晚11时许大火被扑灭。

昨晚10时许,记者赶到现场时,交警巡五大队民警已在汽配大世界附近实行交通管制,空气中弥漫着浓重的焦糊味,临近花园路的50多间商铺仍有火苗,现场不时发出爆炸声。据消防部门介绍,爆炸可能是汽配商店内的氟利昂或香水引起。23:20,明火被扑灭,起火原因正在进一步调查中。

(上接第一版)

割舍骨肉 腾出更多精力伺候老人

带着一老、一瘫、一傻、一幼回到朱村矿上给安排的招待所(临时住处),谢延信在矿上安了家,同时他也犯难:孩子大小不懂事,岳母体弱多病,傻弟弟不知道照顾自己,岳父需要静养和恢复。为了全力照顾亡妻一家,谢延信考虑再三终于决定把刚满5岁的亲生女儿送回老家。女儿是他靠挤山羊的奶养活,一把屎一把尿拉扯大的,是他的心头肉,也是他这一生最大的精神寄托。他不敢回头,只是悄悄地抹了一把泪。从此他与自己没有任何血缘关系的一家三口吃住生活在一起。

要给老人常翻身,千万不能得褥疮,一旦得了褥疮,就有可能转为败血症而丢掉生命……谢延信牢记出院时医生交待的话。好天气时,他每天都把老人背出来,晒太阳,给老人经常翻身,抹爽身粉。卧床不活动的病人,大便常常干结,谢延

谢延信 一个“孝”字动天地

信就带上手套,给老人一点一点往外抠;听说茅草根可以利尿通便,他就到野地去挖,每天给老人熬水喝。

老人因为瘫痪在床,四肢僵直,谢延信每天都得为岳父活动活动四肢关节。刚开始,老人疼得受不了,对着他大骂,谢延信从不恼,依然是面带微笑。时间长了,邻居们一直以为精心伺候老人的是他的亲儿子,当他们从冯季花嘴里听到事情的原委,无不为之动容。一片孝心所感动,邻居们说:“是个亲儿子也不过是这个样,这样的女婿真是难得。”

吃尽苦头 用18年把岳父守到最后

一家四口人的生活,仅靠岳父一人每月60多元的病休工资难免捉襟见肘,常常是一个月不见两头。“吃得好坏不说,关键是要填饱肚子。”谢延信就到附

近的砖窑,帮人家出砖,到建筑工地打小工,那是农村劳动强度最大的活。

岳母冯季花今年已经82岁了。“我眼不花,耳不聋,身体还好,多亏了亮的照顾。”冯季花年轻时落下了关节炎、肺气肿的老毛病,手沾不得冷水,出门怕迎风。自从谢延信撑起这个家后,全家人的衣服都是谢延信来洗。无论春夏秋冬,再苦再累,回到家里他先是整盆整盆地给岳父洗衣服,晚上为岳父烫脚、按摩。

1984年,按照劳保规定,可以由一人顶替谢召玉到矿上上班。谢延信在1984年顶替岳父,成了朱村矿掘一区的一名工人。上班第一月发工资,谢延信给岳父买了一台收音机。此后的傍晚时分,从谢家常常传出谢召玉、谢延信爷俩合着收音机哼唱豫剧的声音。

细心的谢延信不断从报纸上收集治疗偏瘫的单方,下班后,他到地里挖草

赶庙会悠悠看灯赏民俗

商城民俗庙会暨自贡灯会启幕

本报讯(记者 成燕 文/图)昨日是腊月二十三(俗称小年),随着铿锵有力的“春鼓”阵阵敲响,2007商城民俗庙会暨自贡“天下第一龙”灯会在大众生态健身园正式启幕。大红灯笼迎春,五彩龙灯舞绿城,“灶王爷”送福字……让市民们深深感到——年的脚步近了!年味越来越浓了!

在春意融融的庙会现场,记者看到,一条长达数百米的“巨龙”蜿蜒盘踞在园内,现场不少市民带着孩子兴高采烈地登上“龙身”,笑着满园春色。据介绍,作为此届庙会的一大亮点,主办方将邀请多位不同姓氏、不同行业的老百姓春节同登巨龙。

除了精彩的灯会,庙会期间,河南、贵州两地的民间绝活高手还将表演走大刀、刀尖上的芭蕾舞等绝技,来自广西、贵州的花鼓舞、跳花鼓、投绣球等表演也将让市民乐在

其中。特别推出的“童玩节”将再现跳大绳、背媳妇等童年时的传统游戏,让成人与孩子一起体会天真烂漫。此外,“新春相亲庙会”、“四世同堂过大年”、“特色风味美食节”、“烟花篝火走灯会”等活动将为市民出游捧上丰盛的大餐。据悉,该庙会将持续到正月十六(3月5日)。



药,到水沟边逮蛤蟆,为老人治病。谢召玉喜欢听武侠小说,谢延信就从图书馆借来小说,一有空就念给他听。

1989年,岳父患了肝硬化。谢延信拉着平车要送岳父去住院,岳母冯季花知道家里的难处,就劝谢延信别再往医院送了。平时对岳母百依百顺的谢延信说啥也不同意:“不管咋说,这是条命啊。再穷,咱们也不能在家等死。”谢延信从老乡那里借了1000元钱,把岳父送进了医院。

1996年8月的一天,已昏迷了两天两夜的谢召玉突然睁开了双眼,嘴唇动了,谢延信从他混浊的眼神里明白了老人的心事。“爹,您放心,只要有我一口饭吃,就不会让俺娘和弟弟饿着。”听罢谢延信的话,老人安详地走了……

常言说久病床前无孝子,更何况没有血缘关系的女婿。

谢召玉病瘫18年,在谢延信精心的照料下,他没有得过一次褥疮,没有穿过一件尿湿的衣服,没有睡过一张尿湿的被褥。而谢延信在这18年里,由青年到中年,青丝染秋霜。

国际会展中心 摘得“鲁班奖” 四项工程榜上有名

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙晓磊)昨日,从省建设厅传出消息,2006年度中国建筑工程鲁班奖(国家优质工程)榜单日前揭晓,我省4项建筑工程榜上有名。

这4项建筑工程分别是:河南省邮政大厦、中国烟草总公司郑州烟草研究院科研实验

办公楼、河南华能沁北电厂一期工程以及郑州国际会展中心工程。

省建设厅有关负责人介绍,“鲁班奖”是我国建筑行业工程质量方面的最高荣誉奖(国家级工程质量奖),由建设部、中国建筑业协会颁发,2006年全国共有87项工程获此殊荣。

40醉酒人 惨遭火锅烫 医生提醒切莫贪杯

本报讯(记者 刘招 实习生 田来 通讯员 张世忠)春节临近,亲朋好友之间的聚会越来越多。昨日,记者从郑州120急救中心获悉,一周之内急救中心就接到40多名被烫伤的患者。

昨日中午12:50,市民刘先生携家人到经三路一家火锅店吃饭。几杯酒下肚后,刘先生情绪有些激动,不小心将火锅碰翻,沸腾的火锅汤将刘先生的大腿烫出大泡。

据郑州120急救中心介绍,春节临近,亲朋之间的聚会开始频繁起来,好朋友见面,几杯酒下肚后情绪容易激动,常因不慎弄翻沸腾的火锅而被烫伤。目前,类似患者已经收治40余例。中心的张医生提醒,一旦发生烫伤事故,患者应立即脱下外衣,用冷水给烫伤处降温,然后尽快送往专科医院治疗。不要盲目相信民间所传的用酱油、碱面、面酱等处理,以免引起创面感染,贻误病情。

几多烟酒铺 售卖假名酒 茅台剑南春多被假冒

本报讯(记者 王影 见习记者 李瑞蕊)春节临近,名酒销售火爆,一些不法分子也抓住商机,销售假冒茅台、剑南春等名酒,昨日,记者跟随郑州市工商行政管理局金水分局工作人员,对黄河路一带的名酒店进行暗访。

根据消费者投诉,工商人员来到花园路与黄河路附近一家名为“中国烟酒”的商铺,

说要买几箱名酒。老板从仓库里抱出一箱“贵州茅台”,经工商人员鉴定,发现其涉嫌假冒。工商人员查明身份后,又从仓库的床下搜出涉嫌假冒的“剑南春”、“贵州茅台”、“泸州老窖”共计39瓶,价值近万元。随后,在黄河路和东三街附近一家名酒店,工商人员又查出两瓶涉嫌假冒的“五粮液”,并当场销毁。

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间: 每日正式发布 广告垂询: 66865679 67655217

中原物流信息港

搬家公司: 63697059, 68880969, 65861118. 大川: 65651818, 67533555, 66666565, 68766777, 63613366. 华中: 66638883, 65727022, 加长厢货 长途优惠. 利民: 二七区: 68888881, 管城区: 66666611, 中原区: 67111111, 金水区: 63929333, 66515301. 绿城搬家: 66666655, 63929669, 66667771. 吉吉祥: 专业搬运钢琴, 63688888, 66665666, 63831383, 67273888, 63811118, 65558888, 66212822, 63777777, 66697777, 66818515, 65788888, 66366053, 63730222, 63388888. 二汽东风、厢货.

华夏航空 售票 24小时订票热线 0371-65555555 部分航班折起 郑州优胜南路26号国奥大厦首层 订票便捷 乘机舒适

鸿运: 68753311, 68715888, 68761555. 绿城搬家: 68686808. 货运公司: 刊登广告 65022228 龚亚非 调度车辆. 驾驶培训: 友谊驾校 66518171 郑汴路博览中心规模大车辆多 交通技校驾校 63767559 “十佳驾校”第一名省诚信示范学校 www.zz-jx.com 63987990

春秋航空 订票电话: 61555566 网上订票 www.china-sss.com 网上支付 永远最低价! 郑州-上海 99元. 金融服务: 刷卡提现、还款 61688678. 汽车租赁: 瀚辉汽车租赁商务系列 63882505. 信息热线: 人到中年 1606222 午夜密语 1605544 夜色撩人 1606677. 房产房产: 郑州海洋不动产 66666696. 起名改名: 起名改名大学路老店 68871086. 机票速订: 大洋航空国内国际机票 66922222. 温馨提示: 使用本栏目信息请供需双方 认真核实有关证明材料, 签订有效法律合同.